
1. Dosku, pôvodne položenú na podlahe, dvíhame lanom uchyteným
na jej pravom konci (Obr.). Lano je navíjané pevne umiestneným
motorom. Na začiatku je β0 = 0 a α0 > 0, no pretože koeficient
statického trenia medzi ľavým koncom dosky a podlahou je len
µ, doska sa pri počiatočných hodnotách α najprv prešmykuje, až
neskôr sa pri hodnote αc < α0 zastaví. Aký bude uhol βc v tomto
okamihu? ������������������
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2. Nájdite tenzor zotrvačnosti ramena manipulátora s motorom vzhľa-
dom na sústavu súradníc na obrázku. Rameno môžeme modelovať
ako homogénu dosku s hmotnosťou m a s rozmermi h, l, a zaned-
bateľnou šírkou d ≈ 0, a motor ako homogénny valec s výškou H,
polomerom R = 2h a hmotnosťou M . Vzorce pre tenzory zotrvač-
nosti valca (výška H, polomer R) a kvádra (hrany a, b, c) vzľadom
na ich ťažiská a symetricky zorientované osi sú
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 3R2 +H2 0 0
0 3R2 +H2 0
0 0 6R2
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 b2 + c2 0 0
0 a2 + c2 0
0 0 a2 + b2

 .
Riešenia a bodovania sú na nasledovných stranách.






